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Ejercicios.

I. Sean L1 + v⃗ y L2 + w⃗ con las rectas L1 y L2 que pasan por el origen, desplazadas por los vectores v⃗ y w⃗,
respectivamente. Además se denota, u⃗ ∈ Ln si u⃗ es un vector asociado a un punto de la recta Ln.
Demostrar que v⃗−w⃗ ∈ L1+L2 := {x⃗ : x⃗ = u⃗+ t⃗, con u⃗ ∈ L1 y t⃗ ∈ L2}, si y sólo si, (L1+ v⃗)∩(L2+w⃗) ̸= ∅

II. Encuentre las ecuaciones paramétricas e impĺıcita de los planos XY, XZ e Y Z. Y determine su posición
relativa.

III. Pruebe que ∀ m ∈ N, se tiene que para todo Ai, B ∈ R3, ∀ αi ∈ R,

<
m∑
i=1

αiAi, B > =

m∑
i=1

αi < Ai, B >

IV. Considere el espacio vectorial Rn[x] de polinomios con coeficientes reales de grado ≤ n unión el polinomio
cero. Defina

∀ p(x), q(x) ∈ Rn[x], p(x), q(x) > =

∫ 1

0

p(x)q(x)dx.

Demuestre que este producto cumple todas las propiedades del producto interno usual en R3, a saber,
simetŕıa, distributividad, homogeneidad y positividad. Calcule por ejemplo < x2 + 5x− 8, 2x+ 3 > .

V. Sean α, β ∈ R3, demostrar que α = β si, y sólo si, ∀γ ∈ R3 se tiene que α · γ = β · γ
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Ejercicios.

I. Enuncie y demuestre la desigualdad de Cauchy-Schwarz en Rn.

II. Calcular ∥u⃗∥, ∥v⃗∥, u⃗ · v⃗ y hallar el ángulo entre ellos:

a) u⃗ = (−1, 3, 1); v⃗ = (−2,−3,−7).

b) u⃗ = (−1, 0, 3); v⃗ = (0, 4, 0).

c) u⃗ = (−1, 2,−3); v⃗ = (−1,−3, 4).

III. Suponer que una fuerza F⃗ (por ejemplo, la gravedad) actúa verticalmente haćıa abajo sobre un objeto
situado en un plano de 45o respecto a la horizontal. Expresar esta fuerza como suma de una fuerza que
actúe paralela al plano y una que actúe perpendicular a él.

IV. Una fuerza de 6N (Newtons) forma un ángulo de π
4 radianes con el eje y, apuntando a la derecha. La

fuerza actúa en contra del movimiento de un objeto a lo largo de la recta que une (1, 2) con (5, 4).

a) Hallar una fórmula para el vector fuerza F⃗ .

b) Hallar el ángulo θ entre la dirección del desplazamiento D⃗ = (4, 2) y la dirección de la fuerza F⃗ .

c) El trabajo realizado es F⃗ · D⃗, o de manera equivalente, ∥F⃗∥∥D⃗∥cos(θ). Calcular el trabajo con ambas
fórmulas y compare ambos resultados.

V. Hallar la proyección de los siguientes vectores u⃗ sobre los vectores v⃗:

a) u⃗ = (−1, 1, 1); v⃗ = (2, 1,−3)

b) u⃗ = (2, 1,−3); v⃗ = (−1, 1, 1).
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